
2023年幼儿园献爱心募捐活动方案 幼儿
园爱心活动方案(优秀5篇)

为了确定工作或事情顺利开展，常常需要预先制定方案，方
案是为某一行动所制定的具体行动实施办法细则、步骤和安
排等。方案的格式和要求是什么样的呢？以下是小编给大家
介绍的方案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

幼儿园献爱心募捐活动方案篇一

小班孩子抵抗力差，经常会生病，尤其是换季的时候感冒咳
嗽的幼儿明显增多。每当我问起生病怎么办时，孩子们总会
不约而同地说：“到医院请医生帮忙看病。”可见在孩子的
生活中“医院”是他们熟悉的内容，有些孩子还有生病到医
院看病的经历，他们对医生、护士充满了尊敬与好奇，也特
别喜欢扮演医生，模仿医生看病和打针。为了让幼儿尝试扮
演医生和病人的角色以及了解简单的看病程序，同时在游戏
中培养幼儿的同情心，发展语言表达能力和交往合作能力，
我设计了本次活动。

游戏主题

《爱心医院》

游戏目标

1.能积极参与爱心医院的游戏活动，初步尝试扮演医生和病
人的角色以及了解简单的看病流程。

2.认识几种常用的医疗器械：听诊器、体温表、输液器、注
射器，并在游戏时做到轻拿轻放。

3.使孩子在游戏角色扮演中体会不同的角色，学会关心和帮



助他人，培养幼儿的爱心和同情心。

4.教育幼儿要讲卫生，预防疾病。

材料投放

1.白大褂、听诊器、体温表、针管、药盒、药瓶、盐水瓶、
棉花球、挂号牌。

2.废旧玩具材料：空药盒、空塑料药瓶、服药用的塑料小碗
等。

3.场地布置：医院标牌

观察要点

2.观察小病人看病前是否排队取号。【价值：建立小医院游
戏的规则。】

游戏过程

一、发起游戏

1.教师针对班上缺勤幼儿谈话，唤醒幼儿对医院的生活经验。

(1)教师：今天我们班的小朋友雯雯生病了没上幼儿园，你们
有什么好办法让她早日康复，回到幼儿园呢?(幼儿讨论)

(2)教师：是呀，生病了，我们可以到医院去看病治病。到医
院要请谁帮我们看病?

(3)教师：我们上医院看病是不是直接找医生帮我们看病呢?
要先做什么事情呢?(要先挂号、然后拿着挂号的单子找医生)

2.教师：今天，我们就到爱心医院去，学习新本领，帮助生



病的小朋友看病，好吗?

3.请3—6名幼儿进区，按自己的意愿协商分配角色(医生、护
士、病人)。

二、过程指导

1.教师介绍、演示材料。

认识医院标志，了解大夫听诊器、体温表，输液器、注射器，
并简单演示使用方法。

2.提出本次游戏要求：(1)看病前要排队挂号。(2)看病要保
持安静，不大声讲话。(3)要爱护玩具，轻拿轻放“医疗器
械”。

3.游戏指导。

教师重点指导医生按一定的流程给病人“看病”。

(1)先给病人挂号、排队。

(2)病人拿着挂号单找医生看病，医生要热情地询问病人哪里
不舒服，仔细地用听诊器、体温计等为病人诊治。

(3)护士教育幼儿不把打针看成可怕的事，做一个勇敢的好孩
子。

4.交换角色，游戏继续进行，其他幼儿进行观摩，并轮流进
医院游戏。

三、结束游戏，整理评议

1.整理材料，并摆放整齐。



2.分享与评价

(1)教师：今天，你在医院里扮演什么角色?你是怎么做
的?(情境再现法，提升幼儿经验)

(2)在今天的游戏中你遇到哪些问题?是怎么解决的?

(3)对今天在游戏中能够监守自己岗位的幼儿予以表扬。

幼儿园献爱心募捐活动方案篇二

活动一：手指点画“西瓜籽”

活动目标

1．喜爱手指点画活动，学习用手指点画的方法。

2．注意不把颜料弄到桌上和身上。

活动准备

1．黑色颜料若干。

2．画好的西瓜的图片人手1张。

3．桌子蒙上大塑料台布。

4．抹布若干块。

活动过程

1．每人一张画有西瓜片的纸，教师提问：“这是什么?它上
面少了些什么?”

2．教师示范。



3．交待活动的要求：捋好袖子，用食指少蘸一些颜料在西瓜
图片上点，但不要在一处重叠点。点完在抹布上把手指抹干
净。

4．托儿画展览。

5．小结：知道吃东西时，要想到别人。

活动二：故事“贪吃的小猴”

活动目标

1．能静听教师讲述故事，了解故事的主要内容。

2．能比较完整地说出“故事的名字叫xxxxx”。

3．知道吃东西时，要想到别人。

活动准备

1．桌面教具小猴、大象、小猫。

2．一棵用树枝做成的桃树。

活动过程

1．以启发性提问导入活动。

2．教师有表情地讲述故事。（附后）

3．托儿在桌面教具的演示下，了解故事的内容。

活动三：数学游戏“认识前、后”

活动目标



1．初步辨别以自我或他人为中心的前与后的位置关系。

2．学说短句“xx在xx的前面”等。

活动准备

各种小动物头饰。

活动过程

1．以小动物做客的形式来导入活动。

2．认识前、后。

(1)给小动物排队：托儿感受并说说以他人为中心的前后方位。
引导托儿集体说：“xx在xx的前面。”或“xx在xx的后面”。

(2)小朋友排队，感受以自我为中心的前后方位。鼓励托儿自
由地说说“xx在我前面”或“我在xx后面”。

活动四：游戏活动“我的影子”

活动目标

1．观察自己的影子。

2．感知夏天的太阳是火辣辣的。

活动过程

1．带托儿到户外，玩找影子的游戏。

2．观察太阳照成的影子，托儿尝试改变自己的阴影(如做多
种动作、转动身体等)。



3．互相摸摸同伴的头顶，说说有什么感觉。

4．师生来到大树下，感受树荫带来的凉爽。

幼儿园献爱心募捐活动方案篇三

20xx年4月7日下午3点

音体室

龙幼全体师生

1、开幕式海报；

2、开幕式展板：大班年级组（负责）；

3、策划：中班年级组；

方案制定：常玲、王志薇、肖燕；

主持稿撰写：王志薇

主持人：王志薇

ppt制作：王志薇（腾龙）

4、会场布置：音响、话筒、投影仪等设备；

刘双兰（负责）

5、（1）幼儿练习歌曲《让世界充满爱》，每班选2—3名幼
儿表演：

周媛（负责）



6、通讯报道：钱赟（负责）

1、依次进场，场地安排（从前往后）：第一排小班（从左往
右，小3班、小2班、小1班）；第二排中班（中3班、中2班、
中1班）；第三排大班（大3班、大2班、大1班）。

2、ppt：播放图片激发幼儿奉献爱心的情感（敬老院、福利院
的相关图片、视频播放）。

3、幼儿歌曲合唱：让世界充满爱。

4、园长致词。

5、活动结束：各班依次退场（大3班、大2班、大1班；中3班、
中2班、中1班；小3班、小2班、小1班）。

幼儿园献爱心募捐活动方案篇四

本期根据教育局、汤山教办工作重点为指导，以《幼儿园工
作规程》、《幼儿园管理工作条例》为准绳，以《幼儿园教
育指导纲要》(试行)精神为指南，以提高保教质量为中心，
以教研教改为动力，科学合理组织幼儿的一日活动，培养幼
儿的创新精神和实践能力，争创一流服务。

二、本学期工作目标

1、加强教师专业培训，帮助教师快速成长。

2、抓实教学活动研讨，以点带面促进全园整体教学水平的提
高。

3、加大家长工作的宣传力度，结合《指南》精神，推动家园
一致的和谐教育。



4、加强幼儿区域游戏和户外活动的监督，保证幼儿游戏时间，
充分满足幼儿游戏愿望。

5、重视安全、保健，为幼儿全面打造安全健康的教育环境。

6、组织教师参观学习，让教师走出去多参观多学习。

7、开展教研活动，加强同行间的交流，开拓教师的视野，进
一步推动我园教育教学工作的发展。

三、工作措施

规范常规教学，优化课程体系

1、加强日常教育教学活动的监督和管理，在一日活动正常化
的基础上，督促教师备好课、上好课、积极开展随堂听课、
评课活动，要求教师每周互听互评课不得少于一节;每月上交
质量较高的教学笔记、教案。

2、深入开展区角、体育、户外等游戏活动，积极创设适合幼
儿年特点的游戏活动内容，把游戏化教学渗透到各项教育活
动。积极开展幼儿体育锻炼活动，加强游戏活动的指导，通
过游戏活动的开展，让幼儿在满足快乐的同时，增长知识和
经验，获得各种能力的发展。

3、制定日常工作量化考核表，月工作量化表，使班级工作规
范化，幼儿一日教育教学活动优质化，同时也促使教师更加
专业化。

幼儿园献爱心募捐活动方案篇五

六一儿童节爱心义卖活动——“把快乐带回家”为病床上的
儿童献关爱行动.



本次活动旨在为了让孩子在感受快乐六一的同时，能让孩子
怀着赤子之心，萌发孩子关爱他人的情感。活动由孩子担
任“主角”，分成“快乐六一、快乐童年、快乐奉献”三个
部分，由全校师生、家长共同参与将这份浓浓的爱心传递在
校园的每一个角落。此次爱心义卖所得，将全数捐赠给“中
国下一代教育基金会”，用于帮助那些医院内长期卧床的小
朋友，让吴一的孩子们过一个有意义的、难忘的“六一”儿
童节。

快乐六一，快乐童年，快乐奉献。

20xx年6月1日

学校操场(枫桦主会场、永德、剑川分会场)

全校师生、家长。

环节一：爱心红毯(8：00~8：30)

1、6月1日活动当天8：00~8：30左右入园，走爱心红毯，领
取义拍号牌。

2、由引导员引导至爱心墙并签名。

3、由老师手中领取爱心丝带，并系在手腕上，然后在本班所
在的小椅子上入座。

环节二：童真展示及义拍(8：30~9：15)

1、升旗仪式。

2、园长讲话。

3、由主持人介绍本次活动创想及安排，并宣读义拍规则：



第一、每项拍品都会制订一个起价，并在拍卖帖中标注每件
物品的拍价幅度，拍卖结束以后出价最高者成交。比如玻璃
花瓶，设定的起拍价是20元，每次举号牌为一次加价，加价
幅度为5元或5元的倍数(看物品的价值加价幅度会作调整)。

第二、每一项爱心物品由主持人介绍它的具体情况(由谁捐赠、
有什么特别……)，在义拍结束后，确认拍得者及义拍价格，
由拍得者现场捐款、留言并取得爱心物品。

4、童真展示，幼儿进行才艺表演助兴，可与义拍穿插进行。

5、各班选出一名工作人员在义卖过程中维护好秩序。

6、全体师生手语表演《感恩的心》。

7、小青蛙故事比赛园内颁奖。

8、活动结束后由主持人提醒家长孩子将小椅子放回教室，一
名班主任派发六一礼物，另一名老师和阿姨、志愿者家长准
备义卖。

注：出入教室从安全通道走，避免拥挤。

环节三：义卖活动

1、各班设摊义卖，每个献爱心的家长或孩子都有爱心标签。

2、家长和孩子根据义卖品价格献爱心，储蓄罐中剩余零钱全
部作为爱心捐款。

3、各班专人统计爱心捐款，并上报至各园总的统计员处进行
清点、统计。

4、各班将爱心剩余物品收集、处理。



活动准备：

班级：

1、每个班级准备一个小节目，要求每位幼儿都要参加。节目
在5月16日前上报到园区。

2、5月1日—5月30日积攒零钱，幼儿通过节省零花钱或是帮
助忙碌的爸爸妈妈做力所能及的家务来换取零花钱并存入储
蓄罐中。5月30日带到幼儿园。

3、5月18日—5月23日，每个班级收集义卖物品，统计定好物
品价格，并贴好标签，价格要求合理。

4、活动前各班准备好广告宣传标语(a3纸大小)到时放在自己
的摊位前，吸引师生、家长。

5、钱款统计员教师、家长志愿者各一名。

园区：

1、专人收齐教师手工义卖品，每个园区从义卖品中选择4、5
件精品进行义拍，要求义卖商品要有一定的质量。

2、根据活动按排，每个园区配备主持教师一名大班幼儿一
名(主持人熟悉活动流程和义拍规则)、红毯引导员2名、爱心
墙签名员1名、系红丝带2名、家长志愿者每班2位幼儿4名(可
负责义卖)、总的钱款统计员教师、家长志愿者各一名。

3、实况转述员1名，向枫桦主会场转述义拍情况、捐赠金额
等。

4、紫色爱心丝带，根据班级人数。



5、爱心签名墙一块，标题“幸福童年、快乐成长”——吴泾
一幼“六一”儿童节爱心义卖活动。(需要粉色书面纸的请汇
总到谢老师处)

6、园区大的募捐箱一个，置于爱心墙处。

7、5月31日，根据六一氛围需要，对园区进行布置。

8、义拍号牌，粉色爱心书面纸，一张a4纸可做2个，由园区
统一规格，分配编号，各班自行制作。

9、安排好义卖后的清洁工作及人员。

活动要求：

1、设计展台

a每班设计一个展台，届时安排桌椅至指定地点设摊。

b每班的展台摆放整齐，分类清晰。

c每班设有一个爱心募捐箱。

2、义卖物品

a幼儿自己的玩具，要求8成新。

b义卖物品要求卫生、安全、不破损，班主任对义卖物品进行
验收，合格物品才能进入义卖市场。

c所有书要求质量完好，必须保持七、八成新，无乱勾乱画，
页面残缺现象。

d每位学生至少准备1件义卖物品，义卖物品需家长同意(向家



长说明活动意义与要求)。义卖所得资金上缴到“中国下一代
教育基金会”，学校将对各班上缴的义卖款进行公示。

雨天预案：

1、枫桦园按原定计划不变，活动改在室内大教室进行歌舞表
演和捐钱仪式，家长不参加。

2、永德、剑川进行游园活动，义卖活动延后。


